

Hodnocení bakalářské práce

## Ohlasy československého tisku na pálení knih německými studenty ze dne 10. května 1933

Autor práce: **Marián Ort**

Vedoucí práce: Mgr. Alena Petruželková

V Praze 7. 6. 2015

### Práci doporučuji k obhajobě

Navržené hodnocení: **v ý b o r n ě**

Historizující téma bakalářské práce je v tomto stupni kvalifikační práce poměrně náročným tématem jak na zjišťování pramenů, tak především na jejich vyhodnocení. Autor v úvodní kapitole přibližuje dějinný kontext nástupu a následně i prudkého vzestupu nacionalismu v Německu po 1. světové válce. Dokládá příčiny neúspěchu Výmarské republiky, průběh postupného převzetí moci NSDAP a ideologické kampaně, pomocí které se tato strana v čele s Josephem Goebbelsem dokázala prosadit a která se rovněž spolupodílela na extrémních událostech, jakou bylo např. pálení knih v roce 1933. V dalších kapitolách se autor věnuje vlivu médií na rozpoutání rasové nenávisti, pro kterou byl nejprve vytvořen legislativní rámec. Podrobně popisuje následné vylučování nevhodných osob ze všech sfér života německé společnosti, rozbití kultury a vědeckých i akademických struktur. Hlavní kapitola pojednává o organizaci a průběhu květnových událostí v Německu. Na tuto část navazuje líčení těchto událostí v českém tisku a jejich reflexe z hlediska času a obsahu jednotlivých příspěvků. V závěru se autor dotýká fenoménu ničení knih a dává tak popisovaným událostem diachronní rámec.

Ačkoliv je postoj autora k sledovaným událostem vyhraněný, dokázal se vyvarovat nepřipadnému hodnocení a na příběhu filosofa Martina Heideggera prokázal, že se lze vyhnout lákavému zjednodušení.

Práce je dobře rozvržená, struktura funguje, kapitoly na sebe navazují. Z hlediska stylistického by bylo možné autorovi vytknout na několika místech žurnalistický styl. V práci jsou zbytečné překlepy a gramatické chyby v interpunkci. Práce je především kompilací, byť umně poskládanou s určitými přesahy do literatury, umění a filosofie.

Aspekt kv. práce	Vysvětlení	Možné bodové hodnocení
metodologie a věcné zpracování tématu	<i>Práce vyhovuje požadovaným kritériím.</i>	40 bodů
přínos	<i>Kompilační charakter práce odpovídá stupni kvalifikační práce</i>	15 bodů
citování, korektnost citování, využití inf. zdrojů	<i>Pramenná základna včetně způsobu citování je vyhovující.</i>	18 bodů
slohové zpracování	<i>Na několika místech nebyl dodržen odborný styl, práce je přiměřená rozsahem.</i>	8 bodů
gramatika textu	<i>V textu jsou překlepy a gramatické chyby.</i>	2 body
CELKEM		83 bodů

